Протокол № 3
ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА

ФАКУЛЬТЕТА ИСКУССТВ СПбГУ  от 11 ноября 2014 г:
Утвержденный состав: 16 членов. 

Присутствовало:   11   членов совета (см. явочный лист)

Повестка дня заседания:
1. 
      О практике привлечения студентов к научным и творческим проектам
2. О студенческих практиках

3. Разное
(утверждена единогласно)
1. О практике привлечения студентов к научным и творческим проектам
СЛУШАЛИ:  сообщение о привлечении студентов к научным и творческим проектам факультета искусств в 2014-2015 учебном году.

ВЫСТУПИЛИ: ЛОБАНОВ В.В., ПОЗДНЯКОВА К.Г., ПЕТРАШЕНЬ Е.П., ПАНОВ А.А., СОЛОВЬЕВА О.С., ТОРБИК В.С,, БОРИСОВ Н.В.

Программы «Дизайн среды»  и «Графический дизайн» систематически привлекают студентов  бакалавриата и магистратуры, а также выпускников, к ряду научных и творческих проектов, в числе которых проекты развития территорий СПБГУ:«Дом Мельника», «Дача Бенуа», база «Горизонт», база «Ласточка», ПУНК, комплекс репрезентативных помещений на Биржевом переулке, д. 6. В рамках проектов разрабатываются следующие научные темы: ревитализация депрессивных культурных ландшафтов, методика формирования и мониторинга объектов культурного наследия, креативная среда, как фактор обучения, и др. Один из последних проектов в области музейного дизайна – формирование 3D экспозиции в Севастополе (музей «35-я батарея»). Обучающиеся не только участвуют в проектах, организованных СПбГУ, но и демонстрируют творческие достижения на престижных фестивалях и выставках за пределами университета: Биеннале музейного дизайна, проекты фонда Pro Arte, Института реставрации, фестивали ARTE LIBERALES и «Модулор». Обучающиеся по направлениям «Музыкально-инструментальное искусство» (бакалавриат) и «Искусства и гуманитарные науки» (магистратура) ведут интенсивную концертную жизнь на академических площадках Санкт-Петербурга и России, с успехом принимают участие в конкурсах и мастер-классах международного уровня,  а также разрабатывают собственные культурно-просветительские проекты, в т.ч. в рамках межвузовской студенческой кооперации с МГУ, консерваториями РФ и зарубежных стран: абонементы органной и карильонной музыки (СПб, Штутгарт), проект «Музыкальная универсиада» (СПб/Москва/Казань) и др. 6 обучающихся кафедры органа, клавесина и карильона задействованы в научных грантах, имеют публикации в изданиях, входящих в РИНЦ. В активе студентов программы «Актерское искусство» участие в значимых профессиональных фестивалях городского и всероссийского уровня, спектаклях Александринского театра; проводятся регулярные показы творческих работ обучающихся в клубе «Охта», а также студенческих самостоятельных работ на площадках СПбГУ. Программа ДПИ провела в рамках 10-летия выставочную и просветительскую программу (мастер-классы)  росписи по ткани (музей «Выборгский замок). Кафедра реставрации – приглашенное участие в мероприятиях всероссийского и международного уровня; публикации дипломных проектов в наиболее авторитетном профессиональном российском журнале по проблемам реставрации «Реликвия», подготовлены доклады на конференциях в СПб и Москве. Программа «Графический дизайн»: участие в реализации творческого проекта, реализуемого на средства гранта Министерства культуры РФ  «Центром искусств В. Гергиева» для юных дарований России (серия мастер-классов).  
ПОСТАНОВИЛИ:  на основании обсуждения и результатов открытого голосования (за -   11, против – нет, воздержавшихся нет) признать работу по привлечению студентов к научной и творческой проектной деятельности факультета удовлетворительной; в срок до 25 декабря 2014 г. обновить и структурировать информацию об участии студентов и преподавателей факультета в мероприятиях, повышающих рейтинг СПбГУ, на сайте факультета. 
2. О студенческих практиках
СЛУШАЛИ: сообщение о результатах и текущей реализации программ студенческих практик на кафедрах и образовательных программах факультета
ВЫСТУПИЛИ: СПИРИДОНОВ А. (представитель студсовета), ТОРБИК В.С., ПОЗДНЯКОВА К.Г., ЛОБАНОВ В.В.
ООП «Дизайн среды» с 2014 г. проводит обмерную и технологическую практику бакалавриата в Ресурсном центре «Космических и геоинформационных технологий СПБГУ». По итогам практики опубликована статья в журнале Евразийского союза ученых. В рамках научно-исследовательской и творческой практики магистрантов были изучены Олимпийские объекты г. Сочи. Кафедра живописи проводит практику на базе «Сергиевка», 5 студентов задействовано в научно-исследовательских проектах. Выездные ознакомительные и обмерные практики программы «Реставрация» проходят в Приладожье и Вологде. На кафедре прикладной информатики в искусстве и гуманитарных науках обучающиеся постоянно задействованы во вспомогательных работах: практика проходит в форме командной работы - интенсива по освоению мультимедиа технологий. В рамках преддипломных практик ведется работа над рядом интересных проектов, в т.ч. виртуальным музеем факультета (предпроектное предложение), проектом дизайна сайта факультета и т.д.

ПОСТАНОВИЛИ:  информацию принять к сведению; интенсифицировать работу по заключению договоров с базами практик; поручить ПОЗДНЯКОВОЙ К.Г. рассмотреть возможность реализации предложения студенческого совета о включении в программу практики студентов 1-го курса образовательной программы «Графический дизайн»  работы в типографии.
3.   Разное:
3.1 
СЛУШАЛИ: о положительном решении Ученого совета СПбГУ о включении направления «Искусствоведение» («Arts») в перечень научных специальностей и направлений, по которым присуждаются ученые степени Ph.D. СПбГУ (Ph.D. SPbSU) и Доктор наук СПбГУ (Doctor of Science SPbSU).
ВЫСТУПИЛИ: ПАНОВ А.А., ПОЗДНЯКОВА К.Г. 
ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению; поручить председателю научной комиссии факультета ПАНОВУ А.А. провести расширенное целевое совещание по вопросам разработки пакета документации согласно нормативным актам СПбГУ, необходимого для внедрения данной инициативы в практику научной жизни факультета.
3.2. 
СЛУШАЛИ: сообщение ПАНОВА А.А. об итогах рейтингования журнала «Вестник СПбГУ. Серия «Искусствоведение» в 2012-2013 гг. 
ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению, объявить благодарность редакции журнала за эффективную работу и беспрецедентный рост наукометрических показателей.

3.3 
СЛУШАЛИ: сообщение УРАЛОВА И.Г. о распоряжении проректора БАБЕЛЮК Н.Г.  предоставить информацию о работниках, испытывающих сложности при исполнении своих обязанностей в связи с физиологическими особенностями.
ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению; поручить директорам программ и заведующим кафедрами предоставить запрашиваемую информацию проректору.
3.4 
СЛУШАЛИ: сообщение УРАЛОВА И.Г. о поручении проректора по учебной работе Бабелюк Н.Г. предоставить информацию о работниках, желающих дать в интервью в средствах массовой информации, возможные темы сообщений, а также перечень СМИ.

ПОСТАНОВИЛИ: поручить директорам программ и заведующим кафедрами предоставить запрашиваемую информацию проректору.

3.5.
СЛУШАЛИ:  сообщение  председателя Учебно-методической комиссии  СОЛОВЬЕВОЙ О.С. о решении учебно-методической комиссии Факультета искусств от 29 октября 2014 г. пр. № 8 об утверждении единых программ государственных экзаменов в 2015 г. по направлениям подготовки бакалавра «Дизайн», «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы», «Реставрация», «Прикладная информатика» по направлению подготовки магистров «Дизайн», «Реставрация», «Прикладная информатика», «Искусства и гуманитарные науки» а также по специальностям подготовки специалиста «Актерское искусство», «Живопись», «Инструментальное исполнительство», «Графика».

ПОСТАНОВИЛИ: на основании обсуждения и результатов открытого голосования (за -   11, против – нет, воздержавшихся нет) утвердить «Единые программы государственных экзаменов по направлениям подготовки бакалавра «Дизайн», «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы», «Реставрация», «Прикладная информатика» по направлению подготовки магистров «Дизайн», «Реставрация», «Прикладная информатика», «Искусства и гуманитарные науки» а также по специальностям подготовки специалиста «Актерское искусство», «Живопись», «Инструментальное исполнительство», «Графика».

3.6 
СЛУШАЛИ: сообщение  председателя Учебно-методической комиссии СОЛОВЬЕВОЙ О.С. о решении учебно-методической комиссии Факультета искусств от 27 ноября 2012 г. пр. № 9 об утверждении «Критерии оценивания выпускной квалификационной работы, выполня​е​мой по завершении освоения образовательных программ подготовки бакалавра «Дизайн», «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы», «Реставрация», «Музыкально-инструментальное искусство», «Прикладная информатика» по направлению подготовки магистров «Дизайн», «Реставрация», «Прикладная информатика», «Искусства и гуманитарные науки» а также по специальностям подготовки специалиста «Актерское искусство», «Живопись», «Инструментальное исполнительство», «Графика».

ПОСТАНОВИЛИ: на основании обсуждения и результатов открытого голосования (за -   11, против – нет, воздержавшихся нет) утвердить «Критерии оценивания выпускной квалификационной работы, выполня​е​мой по завершении освоения образовательных программ подготовки бакалавра «Дизайн», «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы», «Реставрация», «Музыкально-инструментальное искусство», «Прикладная информатика» по направлению подготовки магистров «Дизайн», «Реставрация», «Прикладная информатика», «Искусства и гуманитарные науки» а также по специальностям подготовки специалиста «Актерское искусство», «Живопись», «Инструментальное исполнительство», «Графика». 
Заместитель председателя                         
(подпись)                  И.Г. Уралов

Ученого совета 




Ученый секретарь                                       (подпись)

Г.К. Жукова

13 ноября 2014 г.
PAGE  
1

